

# ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész évre . . . . . 10— K  
Fél évre . . . . . 5—  
Negyed évre . . . . . 2-50  
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptalajdonos és kiadó:

BALKANYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendván.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyilttér sora 1 korona.

## Az utolsó órákban.

Alsólendva, június 23.

Holnap, június 25-én letelik a hatodik hadikölcsön meghosszabbított határideje.

Tehát még csak néhány rövid óra áll rendelkezésünkre ahhoz, hogy kivegyűnk részünket a nemzet nagy erőpróbájából, amely hivatva lesz eldönteni, hogy van-e még energia és akarat bennünk, hogy győzelmesen befejezzük a háborút.

Most, az utolsó órákban azokhoz szólunk, akik eddig kivonták magukat a kötelesség teljesítése alól: a kishitűekhez és az indolensekhez. Meg kell érteniük, hogy a holnap lezáruló hatodik hadikölcsön a béke kölcsöne lesz, melynek milliói azt a mindenki által vágyott célt fogják szolgálni, hogy fegyvereink becsülettel fejezzék be a három éve csodálatos kitartással folytatott munkát. Meg kell érteniük, hogy fiainknak, véreinknek, apáknak, férjeknek mielőbbi hazatéréséről van szó, hogy végre felszáradjanak a könnyek, melyből már valóságos tenger hullott eddig is a patakzó vérrrel egyetemben.

Észre kell venniük végre, hogy az államnak kölcsönbe adott pénz olyan gyümölcsözöttese a heverő tőkének, amelynél kedvezőbbet egyetlen pénztintázat sem nyújt. A bankok, takarékpénztárak legjobb esetben három és fél százalék kamatot adnak a betétek után, — ezzel szemben az állam hat és fél százalékot fizet s azonfelül még megvan az a büszkeségünk, hogy a nemzetnek e nehéz napjaiban teljesítettük hazafiúi kötelességünket. Nem idegeneknek adjuk azt a pénzt, amit hadikölcsönre jegyeztünk, hanem fiainknak, férjünknek, rokonunknak, barátunknak. Ebből a pénzből lesz a ruha és bakancs, amit katonáink a rogyos helyébe kapnak; ebből lesz az élelem, amely katonáink éhségét csillapítja és erejét gyarapítja; ebből lesz az ágyu és a lőszer, amely távol tartja az ellenséget; ez ad katonáink karjának erőt, fegyverének diadalt; ez gyógyítja, ha beteg, vagy sebet kapott; ebből készül az érdemjel, mely hősi mellükön diszeleg.

Ki mer ilyen tudattal a szívében habozni? Ki nem adja oda utolsó feleslegét is, amikor az édes haza boldog jövőjéről, az áldott béke megteremtéséről s a gyilkos, emberpusztító örületnek mielőbbi befejezéséről van szó?!

Hullahegyek emelkednek a frontokon, a bűzhődtt hulla- és dögszag undorral tölt el mindnyájunkat s szinte ökölbe szorul a kezünk és förtelmes átkok hagyják el szánkat, megfojtani, gyilkolni, bitófára huzni szeretnők mindazokat, akikért s akik miatt a gyalázatos emberpusztítást folytatnunk kell. A kiaszott arcu, éhező apátlan árvák és könnyes szemű özvegyek ezer átka kíséri e gyalázatos idők emlékét, mely a frontokon a szántóföldeket, a kenyéradó rögöket temetőkké változtatta.

Véget kell érni még ebben az esztendőben ezeknek a szörnyűségeknek. Ezért kell megtennünk mindent a hadikölcsön sikere érdekében. Meg kell mutatnunk, hogy nemcsak a frontokon, de az itthon való kötelességteljesítésben is erőseknek kell lennünk, erősebbeknek, mint valaha. És jusson eszünkbe a hadikölcsönnek eme utolsó óráiban, hogy háboru után az új berendezkedés mellett számonkérés is lesz: ki hol volt akkor, midőn a kötelesség hívta minden becsületes fiát a hazának? Az élettel és vérükkel harcoló hősök fogják ezt számon kérni tőlünk.

Vigyázzunk! Ne legyen köztünk senki, akinek reszketve kell várni az új időket, a béke nagy örömménepe.

## A szivekhez!

A balatonszabadi-i hadjárva gyermekszanatoriumért.

Irta: RÁKOSI JENŐ.

Az emberiség, amely oly büszke volt az új kor csodás vívmányaira, civilizációjára mindennemű alkotására, a tudomány, a művészet, a társadalom, a humanitás intézményes nagy fejlődésére, úgy, hogy már a nemzetközi és világbékének is organumai voltak, melyekben a világ legnemesebb elméi keltek versenyre ez ideál föltételeinek keresésében és biztosításában; az em-

beriség elcsüggedve szemléli a ránk tört szinte egyetemes háboru borzalmait, melyek minden illúziókat, az ember nemesebb hivatásába, a haladás igazi értékébe vetett hitünket összetörték, s mintha azt bizonyítanák, hogy minden haladásunk csak az értelem, erkölcsi lényünk megmaradt állati természetünk hatalmában.

Mégis a háboru égő poklának füsttömegeből kicsap és égre tör két csodálatos lángoszlop, tulvilági fényben, földfeletti ragyogással. Egyik a halálmegvető vitézség, melynek tündöklő példáit látjuk az öldöklés borzalmas káoszában is. Egymásért és mindnyájunkért, a Hazáért, a legnemesebb ideálért, a koronáért, históriánk fényében ragyogó e közjogi fogalomért, a háztűzhelyéért és az ország határainak sérthetlenségéért ezrek, százezrek és milliók rohannak a halálba, az önfeláldozásnak, a férfias bátorságnak, a magyar bravuros vitézségnek legendába illő példáit adják, hogy elmondhassuk: sok mindenből kifosztott bennünket az idők mostoha járása, de a szép, a nagy és nagy dolgokra képes magyar lélek él régi erejében s átmegey jövőndő idők feladataiért tovább küzdeni.

A másik lángoszlop pedig a magyar asszonyok és férfiak ama megindultsága, amely a háboru félelmeiből és zűrzavarából a jótékonyág irgalmas hajlékaiba gyűjti a lelkeket. Soha annyi áldozatot erre a szent tűzben égő oltárra nem raktak, mint a megpróbáltatás e nagy napjaiban. A háboru sebeit gyógyítani, a háboru pusztításait helyre hozni, szenvedéseit enyhíteni, keservét, bánatát, lelki fájdalmait vigasztalni: adománnyal, munkával, szamaritánus cselekedetekkel siettek, szinte tolongtak leányok, asszonyok, férfiak.

Oh, de hol van még az áldozatok napjainak a vége!

Mindennap újra szétröppen az Ur angyalai, irgalmasságra indítani a dobogó sziveket.

Amit én itt most beszélek, az a beteg gyermekek esdeklő szava.

Akiket nem karddal és ágyuval fegyverező ellenség vert le, hanem a nélkülözés, a szegénység, árvaság, elhagyottság és a gyilkos betegségek bujkáló serege.

Hasson el szózatom a paloták, a kunyhók, az elmék, a szivek minden zugába.

Hallják meg azok, akiknek gyermeke most nő fegyver alá. Az árvák, ügyefogyottak, betegek áldása fogja kisérni érte.

Hallják meg azok, akiknek fia és hozzá-

# Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb művei raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

# Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

tartozója már ott künn van az ellenség tüzeiben. A nyomorult és beteg gyermek-sereg imádsága fog örködni rajta.

Hallják meg azok, akik Isten tanácsából gyermek nélkül maradtak a háboru öldöklő kezétől. Gyermekük helyén, aki legdrágább vért adta a hazáért, gyermeket mentenek meg a hazának.

Hallják meg azok, akik gyermektelen élik életüket: ők gyermekükért gyöttrődő szegény és tehetetlen szülőknek adják vissza reményüket, életkedvüket, munkaerejüket: a gyermeket.

Hallják meg mindazok, akik szemtanúi e világhatasztrófa rettenetes emberáldozatainak, mert a jövőnk, a nemzet üdve és jóléte, mindnyájunk biztonsága és boldogsága függ attól, hogy ami emberben megmenethető, az oda ne vesszen a mi gondatlanságunktól, nembánomságunktól, szivtelenségunktől.

A vézna, sápadt, beteg gyermek-seregnek a Ti szívetek melegsége fogja visszaadni a színt, a testet, az erőt, az életet. Nektek a lelki örömet, a megnyugvást, az égi öntudatot, amely minden megmentett élet fohászából száll megmentője fejére.

Az irgalmasság nevében!

## Jegyzetek a mindennapi kenyérről.

A háborus körülmények minden irányban türelemre, kitartásra s talán egy kis lemondásra is készítenek, amit hazafias érzelmünkől kifolyólag is megnyugvással kell fogadnunk.

Igy kell vennünk azt a kenyeret is, amit most kapunk.

Egész esztendőn keresztül jaggattunk és sópáncodtunk, hogy jaj, hogyan leszünk, mit eszünk az aratás előtti két hónapban, lesz-e kenyérünk, kitart-e a lisztkészletünk, vagy pedig győzedelmeskedik felettünk ellenfeleink ocsmányi terve, a kiéheztetés?!

Most itt van a kritikus két hónap, amiktől annyira féltünk. A kenyérünk egy kissé kukoricás, egy kissé kevesebb, mint előbb volt, de az a fő, hogy — van kenyérünk. És mi ahelyett, hogy hálát adnánk az Istennek, amiért van kenyérünk: az orunkat fintorgatjuk és nem fogyunk ki a panaszkodásból. Az egyiknek az a baja, hogy a lisztkiadáskor kevés finom-lisztet kapott, a másik a kukoricalisztet sokalja, a harmadik úgy találja, hogy a kukoricalisztet nem öröklött elég finomra. És szidják a hatóságot, a molnárt, a liszt kimérőjét, mint a bokrot.

Ez ostobaság. Háboru van s a háborus körülmények kell, hogy türelemre és egy kis lemondásra szoktassanak. Aki pedig nem tud lemondani és nem izlik neki az itthoni kenyér, az segítsen magán, jelentkezze a frontra, — az Isonzónál mostanában kellemesebb az élet!...

Most jelent meg a rendelet a termés értékesítéséről és szétosztásáról. Azt olvassuk, hogy a városban lakók havi lisztadagját 7 kilogrammban állapítják meg fejenként. Ez az adag a mostani lecsökkentett adaghoz (a havi 4 kg.-hoz) képest javulást jelent ugyan, de még mindig nem éri el a normális háborus adagot.

A földmiveléssel foglalkozóknak, nagyon helyesen, 15 kilogramm lisztet biztosítanak fejenként az új termésből. A háboru negyedik esztendejére azonban kevés jogosultsága van annak a fölfogásnak, hogy a városi ember a kenyéren kívül sok minden egyébvel jóllakhat és ennek a fölfogásnak az alapján hiba lisztadagját ilyen

kicsinyre szabni. Kapja meg a földműves és a falu a magáét 15 kilogrammban, s ha jut, többet is tessék számukra engedélyezni. Megérdemlik, nem irigyeljük tőlük. De nekünk, városiaknak, föltétlenül kevés a 7 kilogrammos havi lisztadag. Mert hussal, tojással, tejjel, főzelékkel — ma a városban sem lehet jóllakni. Ehhez Rothschild vagyonára volna szükségünk, vagy legalább is hadseregszállítóknak kellene lennünk.

Tessék számolni a városi ember súlyos lakásterhével, a ruházat és minden egyéb szükséglet kielégítése körül eléje tornyosuló nehézségekkel: ki fog tűnni, hogy lisztadagját olyan bőségesen kell számítani, mint a mezőn dolgozó munkásét.

\*

A legközelebbi napokban megjelenik a kormány rendelete az új gabona-árakról. Azt írják a fővárosi lapok, hogy a buza maximális ára 50 korona lesz az idén. Alig, hogy a lapok nyilvánosságra hozták az árakat, megmozdultak az ország nagybirtokosai és gyűléseken tárgyalják, hogy az 50 koronás ár — olcsó.

Zselénszki gróf, a lengyel földről ideplántálódott nagy-agrárius, a földbirtokosok egyesületének elnöke azt vallja, hogy a buzának legalább is 80 koronának kellene lenni, hogy az ipari cikkek árának emelkedésével csak némileg is arányban álljon.

Igaza van Zselénszki grófnak. De nem abban van igaza, hogy az új buza ára olcsó, hanem abban, hogy az ipari cikkek ára drága. Még a bolond is látja, hogy a 200 koronás csizma-árral nem áll arányban az 50 koronás buza-ár, de megkötetjük alásán a gróf urat, talán lehet ezen másképpen is segíteni, mint hogy a buza árát felemeljük — tegyük fel — 200 koronára. Nem, gróf ur, a megoldásnak van egy okosabb módja is. Nem a buza árát kell felmérni, hanem az iparcikkek árát kell leszállítani erélyes, kiméletet nem ismerő rendeletekkel, hogy arányban legyenek a buza árával.

Ugyám!...

### Köcző gazda levele.

Megjött, ugy-e a mi fecskénk Harmadszor is, Boldogasszony napjára?!  
Rágondol-e néha még a Kérges kezű, nyötés kedvű gazdára?...  
Kérdi tán a gőrekektől?...  
Meg ne mondják, hogy az apjuk hol maradt!...  
Vigasztalni ideszállna  
S félttem azt a csicsergő kis madarat...

S minden, ugy-e, be van vetve?...  
Magyar asszony így gondol az urára!  
Görnyed estig. Nem megy táncba.  
Nem tékozol cifra, uri ruhára.  
Nem kell annak pirostitó:  
Hisz' a hajnal pirját arcán felejtí;  
Hazája is tudja róla:  
Nélküle a hős a puskát elejtí...

Hát a falu, árvaságra  
Otthon maradt, legkisebbik harangja,  
Ugy-e, hogy az ágyuba gyurt,  
Káromkodó harangokat siratja?!...  
Vagy tán csak azt panaszojja  
Örökké az igazságos egeknek:  
Valahol az idegenben  
Megint szegény magyar bakát temetnek...  
Ferde Ágost.

Holnap lejár a hadikölcsön jegyzés terminusa. Minden jó hazafi jegyezzen a saját polgári becsülete és a haza érdekében!

## Gyűjtőanyag a buzafieldön

### Vigyázzunk a termésre!

Emlékezetes a belügyminiszternek az egész magyar sajtóban közzétett azon intelme, mellyel felhívta az ország figyelmét azokra az aljas merénylőtervekre, amelyek célja a központi hatalmak termésének és állatállományának elpusztítása. A belügyminiszteri intelem szerint a nálunk elhelyezett hadifoglyok hazáról titkos uton parancsot kaptak a gyujtogatásra. Az emberiség évezredes kulturáját megszegyenítő propagandának már megdöbbentő eredményét fedezték fel a napokban Erdélyben, a kolozsvári határban.

A játszadozó gyerekek a gyalui országút mentén levő buzafieldek szélén egy csomagot találtak, amelyben apró fekete hajlékony lemezek voltak. A gyerekek nem tudták felismerni a csomag különös tartalmát, de érdekességénél fogva magukkal vitték az ezernyi fekete lemezt. Utközben egy Szabó Miklós nevű kolozsvári emberrel találkoztak, akitől megkérdezték, micsodák is a csomagban levő apró fekete lemezek? Szabónak elmondták, hogy a csomagot a buzafieldek szélén találták. Maga Szabó is tanácstalanul állott a titokzatos lemezekkel szemben s addig nézegette a csomagot, míg az ezernyi fekete lemez alján egy papirlapot talált, amely használati utasításnak látszott s amelyen idegenül következtek egymás után az orosz betűk. Szabó elvette a gyerekektől a talált csomagot és egy orosz fogollyal elolvastatta, aki megdöbbentő fordítását mondta el az orosz szövegnek.

A használati utasítás szerint a lemezek közül egyet vagy kettőt kell elhelyezni az épületek faalkatrészeinek nyílásaiban, a lemezt meg kell gyujtani s az olyan lángot lövel, amelytől a fa rögtön lángra lobbán. Az utasítás szerint az intenzív lánggal égő lemezek különösen alkalmasak a károsos termés felgyujtására s erre vonatkozólag is speciális utasításokat tartalmazott az orosz nyelvű irás.

A megdöbbent Szabó Mihály azonnal ki is próbálta a talált titokzatos lemezek égőképességét. Egy apró lemezt meggyujtott, amely alig hogy a gyuta lángja hozzáért, rögtön meggyult és a magnézium fényéhez hasonló fehérszínű, izzó lánggal és hosszan égett. A kis fekete lemez rakétaszzerűen lövelte ki magából az intenzív tűzcsóvákat, ami anélkül, hogy bármilyen kevés hamut vagy salakot hagyott volna maga után, teljesen elégett.

Szabó a csomagot a rendőrségre vitte, mely a katonai hatósággal együtt szigorú nyomozást kezdett abban az irányban, hogy a csomag miképpen került a kolozsvári határba? Szerencsére — minden valószínűség szerint — az ország sok helyén elhelyezett ilyenfajta csomagoknak eddig semmi eredményes működése nem mutatkozott s a kolozsvári határban talált csomag is amellett bizonyít, hogy az egészséges és becsületes gondolkozó orosz parasztok nem kaphatók az efajta merénylőtervezet s amelyikhez valami utomódon a veszedelmes csomag oda került, az is menekülni igyekezett tőle s ott dobta el, ahol senki sem látta.

Mindazonáltal tanácsos dolog a legéberebb módon vigyázni a termésünkre!

## Jelenet a bíróságnál.

— Karcolat. —

Az elnök: Tehát nem akar kibékülni?...  
A főperes: Nem.  
Az elnök: És ön, asszonyom? Hajlandó viszatérni férje házához?  
Az alperes: Igen! hiszen imádom férjemet!  
A főperes: Egy szót se, mert tüstént megpukkadok! Még azt mondja, hogy imád! Ne higyenek neki, tekintetes urak! Hazudik, amikor olyan szemérmatosan lesütli a szeméit, hazudik, amikor sóhajt, amikor beszél és még akkor is hazudik, amikor hallgat...  
Az elnök: No, no csak ne ragadtassa el magát!... Hát aztán mi teszi önt olyan kérelhetetlené?  
A főperes: Mi?... Hát nem tetszik látni a szarvaitam? Megcsalt az édes! Házasságtörést követett el és most már kérem a bíróságot, hogy a válóper befejezése után tegye át az íratokat a



— **A Péter-Pál napi gyűjtés.** A Magyar Vöröskereszt-egylet június hó 29-én, Péter és Pál napján országos gyűjtést rendez, hogy a beteg-ápoláshoz és a rokkantak támogatására szükséges nagy összegeket megszerezze. Miután a gyűjtés országos lesz, nem szabad egyetlen megyének, városnak, községnek, intézménynek, egyesületnek lennie, amely ezen gyűjtésben részt nem vesz, nem szabad egyetlen egyének sem lenni, ki e napon nélkülözhető filléreit a magasztos célra ne áldozza. Ezekről vezéreltetve, járásunk két Vöröskereszt-egylete, az alsólendvai és a belatinczi fiók-egyletek elhatározták, hogy e nagy gyűjtésben részt vesznek s Péter-Pál napján a község körében gyűjteni fognak. A belatinczi fiók-egylet helyi és vidéki gyűjtőbizottságokat alakított, amelyek ugy helyben, mint a környéken a gyűjtést eszközölik.

— **A zalai honvédek hősiessége a hadügyminiszterium jelentésében.** A cs. és kir. hadügyminiszterium sajtóosztálya a zalai honvédek hősiességéről a következő jelentést adta ki: A 20-as zalai honvédek, akiknek a Kárpátokban és Wolhyniában vívott hősi harcai eléggé ismertek, a legutóbbi Isonzó-csatában is fenyéssen megállták helyüket. Tíz napi előkészítés rettetlen pergőtüze után május 14-én kezdett meg az olaszok offenzívájukat azon a szakaszon is, ahol a hős huszas honvédek állottak. Granát granát után hullott a 20-as állásokba, amelyeket a rengeteg lövedék teljesen feltépett, felszaggatott, aknákkal, pokoli tüzeléssel próbálják a rettentetlen honvédek kiturni állásaikból, a 20-asok ércfala azonban rendületlenül állott s kézigránattal a kezükben várák türelmetlenül az olaszok támadását, amely déli 12 órakor következett be. A riadó hangjára azonban géppuskáink tüze sorra kezdte kászálni az ellenség előreözoelő tömegeit, meginduló tüzérségi tűzünk pedig megakasztotta az előrenyomulást, sőt a 303-as magaslaton a 46-osok bejutottak az ellenséges állásokba. Ezalatt a 23. védőszakaszban az ezred jobbszárnyán az olaszok férfértek be az állásokba, de ebben a pillanatba a 20-as honvédek hetedik százada parancsnokával élen a kézigránatok tömegét zudiva a benyomulókra, akik sietve kitékarnak az árkokból. A mieink üdözöbe veszik a futókat s foglyokká térnek vissza, majd a szomszéd ezred segítségére sietnek s ennek állásaiból is kitérnek az olasz. A megvert ellenség még néhány gyenge kísérletet próbálkozik, de hasztalanul, állásaikat szilárdan tartjuk s a 2-ik zászlójai parancsnoka, Bucsich főhadnagy, aki a legválságosabb pillanatban döntő fordulatra villanyozta fel a katonák lelket, büszkén fogadja csapatai nevében a gratulációkat. A királyi pár június elsőjén látogatta meg a hős zalai honvédek s a zászlójai minden tisztjét kitüntette megszólításával.

— **Színészeink Csellőmőkön.** Rácz Dező színtársulata Tapolcáról Csellőmőkire ment át, ahol csütörtök este óta a Griff-szálló nagytermében tartják előadásait. Bemutató előadásul a „Mágnás Miská”-t adták.

— **Marhavész Alsólendván.** Néhány nap óta marhavész veszélyeztetni városunk állatállományát. Számos megbetegedés és több elhullás is történt a napokban. Ahol betegség vagy elhullás fordul elő, ezt a körülményt azonnal jelentésként be a városházán, az egészséges állatokat pedig tanácsos beoitatni a lépfene ellen.

— **Tűz a szőlőhegyen.** Csütörtökön délelőtt nagy tűz volt a városunk fölötti szőlőhegyen. Ugy délelőtt 11 óra tájban, eddig még ki nem derített okból kigyuladt Gróf István jómódu hegyi lakós háza. A tűz kitérőre csak Grófné volt otthon, ő is a háztól meglehetősen távolra levő kút nál volt vízért, mikor az első lángnyelvek a tetőn kicsaptak. Grófné jajveszékeltésére figyelmezők lettek a közeli erdőben gyűfűveket szedő polgárista diákok s tanáraik vezetése mellett nyomban a tűz színhelyére siettek és az oltáshoz fogtak. A nagy szárazság miatt azonban az egész ház pár perc alatt egyetlen óriási lángtenger volt s ugyancsak lángba borultak a melléképületek, az istálló, a sertésöl stb. is. Az oltást lehetetlenné tette az a körülmény, hogy kut nem volt a közelben s nem lehetett vizet szerezni. A tűz olyan gyorsan terjedt, hogy mikor az égő házhoz érkeztek, már nem lehetett az égő házba bemenni s

igy Grófnéknak mindenük bennégett. A butor, a ruhaneműk, sok zsir és egyéb élelmiszerek, az egyik székényben 740 korona papirpénz, a padlason több szekér széna, az istállóban két szép tehén és egy borjú, az ólban két sertés lett a tűz martaléka. A lakóház, a melléképületek porig égtek, de elégett még az udvaron sok tűzifa, sőt a nagy szárazságban még a gyümölcsfák is. Grófné előbb jómódu népek voltak s most koldus szegények lettek, mert a rajtuk levő ruhán kívül mindenük odaveszett, a ház pedig csak ezer koronára volt biztosítva. Gróf és a felnőtt leánya még nem is tudnak a szerencsétlenségéről, mert Szarvaslakon tartózkodnak rokonai látogatásban. A tűz okát a megindított nyomozás fogja kideríteni.

— **Lóheréből főzelék.** A kaszárnyákba új ételnek vonul be: a lóhere. Hogy a lóhere és lucerna emberi táplálásra is kiválóan alkalmas, arra Elek Ernő újnepi nagybirtokos jött rá először, aki a kenyeret szaporítja lóhereliszttel. Most pedig a katonaság jött rá, hogy a lóhere főzelékek elkészítve minden egyéb zöldfőzelék felénél értékesebb tápszer s például a spenótnál ötven százalékkal több a tápértéke. Azóta a katonák részére rendszeresen főzik a lóherét, amely izere is jobb a spenótnál. A lóhere elkészítésénél ugyanaz az eljárás, mint a spenótnál.

— **Rendelet a termés lefoglalásáról.** A hivatalos lap tegnapi száma közli a kormány rendeletét az idei termés zár alá vételéről és igénybeviteléről. A rendelet zár alá helyezi minden termelőnek 1917. évi buza, rozs, kétszeres, köles, árpa és zab termését s kimondja, hogy a termelő termése a szalma, pelyva stb. kivételével a kicseplés időpontjáig, tehát a mag kihullásával egyidejűleg *köztalajdonná válik* és annak bármely részét a termelő fel nem használhatja, meg nem öröklhető, fel nem ehető, el nem adhatja és az egész mennyiséget köteles — a hatóság által részére feloldott mennyiség kivételével — a Haditermék Részvénytársaságnak átadni. A cseplés megkezdését a községi előjárásnál meg kell jelenteni. A községjegltre igénybevett gabonát a termelőtől az e célra alakítandó terményátvevő bizottságok és a Haditermék r. t. megbizottja veszik át, s a maximális árat készpénzen kifizetik. — Mindazok, akik önmaguk nem termelnek, vagy akiknek termése nem feduzi saját szükségletüket, *jogosítva vannak a házi szükséglet céljaira szemes gabonát vásárolni* a Haditermék r. t. átvevő bizottságától, de csak olyan községek területén, ahol az illető állandóan lakik és ahol a Haditermék r. t. megfelelő mennyiséggel rendelkezik. Ezt a vásárlási jogosultságot indokolt esetben az egész vármegye területére kiterjeszhetik. A malmok gabonát őrlésre csakis akkor fogadhatnak el, ha az őröltöt igazolják, hogy az illető mennyiség házi és gazdasági szükségletére jogszerűen kiutaltott. A kenyérmagvakból házi szükséglet címén a 15 éven felüli östermelő férfimunkás részére havonként és fejenként 15 kgr. gabonát, a családtagok részére pedig havonként és fejenként 12 kgr. gabonát hagynak meg, míg azok részére, akiket a hatóság fog ellátni, havonként és fejenként 7 kg. lisztet lehet kiszolgáltatni. Aki a rendelet ellen vet, az 6 hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtatik.

## A magyar kormány által kibocsátott

VI-ik

# Hadi kölcsön

hivatalos aláírási helye  
az Alsólendva-Vidéki  
Takarékpénztár R.-T.

— **Az irgalom nevében.** A csütörtök délelőtti hegyi tűz — amelyről egy másik hírlünkben számolunk be — egy jómódu, szorgalmas családot tett koldussá, akiknek minden vagyona, egész életük fáradságos munkája a lángok közt veszett s akik csak a rajtuk levő ruhát tudták megmenteni. Az irgalom nevében kérjük embertársainkat, segítseik koronákkal, filléreikkel a szegény családot, mert még annyjuk sem maradt, hogy az éhségüket csillapíthatták. Az első adományt e célra Mattyasovszky Vince úrtól kaptuk, aki 5 koronát adott. Az adományokat lapunkban nyugtázzuk és rendeltetési helyére juttatjuk.

— **Százezer hadiárva.** Az árvaszékek kimutatása szerint a hadiárvak létszáma április hó 1-én 97.972 volt. A hadiárvak elhelyezése a következőképpen oszlik meg: édesanyjánál volt 92.307, kirendelt gyámijánál 2116, egyéb hozzátartozójánál 2153, jótékony családnál 100, örökbe-fogadónál 31, állami gyermekmenhelyen 987, jótékony egyesületnél 184, saját vagyona terhére, harctéren, fogságban vagy szolgálatban 94. Az elhelyezésre vonatkozó adatokból a hadiárvak védelme szempontjából döntő jelentőségű tény tűnik ki, az, hogy a hadiárvak sorsa tulajdonban a családban oldódik meg. A hadiárvak létszámában nincsenek benn azok a hadiárvak, akikre vonatkozóan hivatalosan nem lehetett megállapítani — noha nagy a valószínűség — hogy apjuk hősi halált halt. Ezeknek a hadiárvaknak az összeírása külön történik.

— **Mai számunk második cikkét** a Zsófia Gyermekszanatórium Egyesületől kaptuk. Az egyesület most nyitotta meg Balatonszabadin a hadiárvak első gyermekszanatóriumát 225 ágygal. A Balaton partján elterülő hatalmas, fenyvesekkel befásított telepen, a modern higiéné minden eszközével felszerelt pavilonok várják a beteg hadiárvak első csoportját. Az intézet összes helyei díjtalanok s az egyesülethez (Budapest, Stáhl-ut 15.) címzendő bélyegtelen folyamodványokban csak azt kell igazolni, hogy az árva atyja a jelen háborúban elesett. Rá k a o s i Jenő lapunkban megjelenő „A szívekhez” című gyönyörű szövegében arra kéri a jószívű közönséget, hogy gazdag és szegény egyaránt nyissa meg a szívet és adományaival járuljon hozzá a sanatórium fenntartási költségeihez. Adományokat az egyesület címére Budapestre kell küldeni, hoi a folyamodáshoz szükséges orvosi bizonyítványt mintá is megszereshető.

— **Cipőutalványok lesznek.** A Cipőkészítő előterjesztést tett a kormányának cipőutalványok kiadásáról azzal az indoklással, hogy a bőrkészletek csekély volta miatt lehetetlen másképp az arányos bőrelőszárat. A javaslat szerint minden városban fogyasztókból, bőrkereskedőkből és cipőkereskedőkből bizottságok lesznek, amelyek az elosztást végzik, akként, hogy egy évre mindenki legfeljebb két pár cipőt kaphat. Cipőt javíttatni és talpaltatni szintén csak a bizottság engedélyével lehet. Mindenekelőtt pedig összeírják a magánosok cipőkészleteit s akinek elég cipője van, az nem kap újabb cipővásárlási utalványt.

— **Nagy tűz a lendvai járásban.** Szombaton délután óriási tűz volt a járásunkhoz tartozó Kebeleszentmárton községben. A tűz délen fél 1 órakor Buk o e c z József földműves pajtájában keletkezett s a nagy szél és a rettetetes szárazság következtében irtózatos sebességgel terjedt. Csakhamar lángba borult Bukovecznek a lakóháza, majd a szomszédok épületei is s mire a falu népe felocsudott első rémületéből, már négy különböző részén égett a falu. A szerte-repülő zsaratököket ugyanígy a szél kilométer távolságra elvitte s ezek a távolabb fekvő házakat is meggyújtották. A lakosság lehetetlenül, megremülve, hangos jajveszékeltéssel szaladgált az égő házak között, nem tudva, hogy mit csináljon, mihez fogjon. Víz volt ugyan bőven, a Kebelepaták a községen folyik keresztül, de csak egy tüzfűcskendő volt, a falu pedig négy helyen égett. Délután megérkeztek a lendvajakabfai és a lendvavásárhelyi tűzoltók s hozzáfogtak ők is a tűz lokalizálásához. (Szécsinszentlászló község a szomszédban van, onnan nem mozdult senki.) Nagynehezen elnyomták a tüzet, de így is 13 lakóház és mintegy 20 melléképület porrá égett. Elégett igen sok élelmiszer, takarmány gazdasági eszköz, 10 sertés, 1 tehén stb. is. Sok szegény embernek mindene odaégett. A károsultak legtöbbje katona, közülük többen a harctéren vannak s még nem is tudnak vagyunkajuk pusztulásáról. A tűznek

sajnos, emberáldozata is van. Vugrinecz Péter szabadságos katonája az egyik égő istállóból egy tehenet akart kimenteni, eközben az égő tető rászakadt s Vugrinecz a fején, kezén és a lábán borzalmasan összeégett, úgy, hogy felépüléséhez igen kevés a remény s ha meggyógyul is, vak lesz, mert a szemei kiégték. A tüzet — amint az eddigi nyomozás kiderítette — gyufával játszó gyermekek okozták. A kár igen nagy s csak egy igen csekély része térül meg biztosítás útján.

— **Választójogot kapnak a nők is.** Értesülésünk szerint a kormány a választójogot ki fogja terjeszteni a nőkre is. Választójogot kapnak a nők közül elsősorban azok, akik önálló ipart űznek, vagy önálló kereskedelmi üzletet vezetnek. Elvben a kormány eldöntötte a nők választójogának kérdését, lényegében az a bizottság fog határozni, amely elé a választójogi törvényjavaslat kerül.

— **Balatonfüredet kibérelte egy konzorcium.** Balatonfüredet tudvalevően tavaly a Kereskedelmi Bank hosszu időre bérbe akarta venni tulajdonosától, a pannonhalmi apátságtól. A tárgyalások azonban, amelyek már nagyon előrehaladtak, nem vezettek eredményre és a bérletből nem lett semmi. Most egy újonnan alakult konzorcium ötven évre bérbevette Balatonfüredet és tegnap már alá is írták a bérletre vonatkozó előzetes szerződést. A konzorcium most ideiglenes, még több új érdekeltiséget fog bevonni és az a terve, hogy ha a szerződést véglegesen jóváhagyják, modernizálja az egész fűrődhelyet és több új szállodát és sanatóriumot építtet.

— **Öngyilkosság a Balatonban.** Kerckmár Sándor keszthelyi asztalosmester az ottani csónakázó-egylettől kibérelt egy csónakot és bevezett a Balatonba. A parttól mintegy kétszáz méternyire beleugrott a vízbe. A víz csak másnap délelőtt vetette ki hulláját a partra.

— **A vasut szarkái.** A nagykanizsai vasútállomás raktárhelyiségeit és a teherkocsikat hónapok óta fosztogatta egy vasutasokból álló bűnszövetkezet anélkül, hogy a rendőrség a tolvajok nyomára rá tudott volna jönni. A múlt héten egyik nagykanizsai cipész nagyobb mennyiségű bőrt adott el egy katonának, amit a rendőrség valahogy megtudott s a cipészt vállaltóra fogta a bőr származására vonatkozólag. A cipész elmondta, hogy ő már hónapok óta vásárol bőrt ket négy vasutastól. A megnevezett vasutasoknál a rendőrség házkutatást tartott s négy nagy szekér lopott holmit, több hordó rumot, két mázsa bőrt, több zsák új bakancsot s a cipőkenőcstől az ostornyelig temérdek árut találtak náluk. Letartóztatták őket.

— **Petőfi halálának** közeledik a hetvenedik évfordulója. Erre az alkalomra a jónévi Hegedűs és Sándor, debreceni könyvkiadó cég egy teljes Petőfi-kiadást hozott forgalomba. Ez Petőfi összes költeményeinek első, vidéki teljes kiadása. S ez nemcsak ezért érdemi meg a figyelmet és pártolást, hanem azért is, mert meg vannak benne Petőfi összes költeményei, a zsengek, töredékek, a költő által kihagyottak és a legújabbban felfedezettek is, úgy hogy ennél több egyetlen: egy gyűjteményben sem található. A kiadás elé Kárdos Albert írt élet- és jellemrajzot „Petőfi élete és költészeté” címmel, mely méltán dicséreti jeles szerzőjét. Ebben, mint egy hiszta tükörben szemlélhetjük a nagy költő életfolyását és költői működését. A kiadás, mely a magyar nép és ifjúság számára kiválóan alkalmas, disse a hazai könyvpiacnak. A kiadó cég ezzel is megmutatta, hogy az irodalmi művek előállításához nemcsak akarat, hanem megfelelő izlése, szorgalma és tudása is van. A szépen bekötött könyv fedelén látjuk a Petőfi-szobornak aranynyomása képét; a könyvben pedig van a költőnek Benczur Gyulától festett leghívebb és legművészebb arcképe. A mű közkedveltségét igazolja, hogy rövid idő alatt most már második kiadásban jelent meg. A könyv kapható Debrecenben, a kiadó cégnél és minden hazai könyvkereskedésben. Ára nagyon jutányos, szíves kötésben csak 5 kor.

— **Rejtélyes gyilkosság.** A kispáti uton csütörtökön reggel holtan találták Tóth Lénárt 67 éves nemesgulácsi gazdát. Oriási vértócsában feküdt s mellén a szive táján szurástól eredő borzalmas seb tátongott. Hogy ki ölte meg, még csak nem is sejtik. A nyomozás folyik.

— **A „Vasárnapi Ujság”** legutóbbi száma gyönyörű képeket közöl a királyi par gyöngösi utazásáról, az Isonzó-hadsereg harcáról, az aszói repülőversenyéről stb. Egy cikk és több szép kép nagynevű zeneművészeinket, F. bay Jenőt mutatja be otthonában. Szépirodalmi olvasmányok: Pekár Gyula regénye, Krudy Gyula novellája, Jászai-Horváth Elemér verse, Szőlősi Zsigmond tárcáicikke, Braum Lily regénye. Egyéb közlemények: Hermann Lipót művész rajza s a rendes heti rovatok: A háboru napjai, Irodalom és művészet, Sakkjáték, Halálozás stb.

„A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negydekre öt korona, „Világkrónika”-val együtt hat korona, Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.) Ugyanítt megrendelhető a „Képes Néplap” a legolcsóbb újság a magyar nép számára, fél-évre 2 korona 40 fillér.

# A Magyar Állam által kibocsátott VI-ik HADI KÖLCSÖN hivatalos jegyzési helye az Alsólendvai Takarékpénztár.

Győzelmes hadjáratot csak úgy viselhetünk, ha pénzzel is győzzük. Ezért jegyezzünk nemzeti hadikölcsönt! Hadikölcsönre jegyzéseket elfogad az »Alsólendvai Takarékpénztár« és az »Alsólendva-Vidéki Takarékpénztár.«

Megjelent a Milliók Könyve 40-ik száma: Herczeg Ferenc „Gyurkovics Milán mandátuma” című érdekes regénye. Ára 40 fillér. Kapható Balkányi Ernő könyvkereskedésében.

Megjelent az új bélyegilleték-táblázat. Most került forgalomba a most életbelépett okmánybélyeg illetékre vonatkozó új táblázat. Tekintettel arra, hogy még az 1917. évi naptárak legnagyobb része is a régi bélyegtarifát tartalmazza, a nagyközönség sok tévedéstől és bírságotól óvhatja meg magát, ha a szóbanforgó táblázatot megszerzi. Kapható Balkányi Ernő papirkereskedésében Alsólendván. Ára 20 fillér.

— **Hársfavi ragot a beteg katonáknak!** A honvédelmi miniszterium Hadsegélyző Hivatala kéri a nagyközönséget, hogy az idén minél nagyobb mennyiségben küldjön be hársfavi ragot. Szórakoztató kirándulások kapcsán kis fáradsággal értékes gyógyszerrel enyhíthetjük a beteg katonák fájdalmát. A hársfavi ragot a kis szárnyleveleket kell szedni és gondosan kiszáritani, mert a nedves virág utközben tönkre megy. A „gyógyösvény” jelzésű csomagokat ingyen szállítja a posta a Hadsegélyző Hivatal címére (Budapest, V. Akadémia-utca 17.)

Hadbavonult neje, ki az irodai teendőiben jártassággal bir, irodába ajánlkozik szerény fizetési igényekkel. Címe a kiadóhivatalban megteudható.

## Hungaria hazai ernyőgyár r. t.

Alsólendván

# fatalpu czipők

gyártására is

berendezkedett.

Előfizetőknek  
ingyenes hirdetési  
rovata.

# Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek  
ingyenes hirdetési  
rovata.

## HELYBELIEK:

ASCHERI JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BLAU és BARTOS rőfösáru- és készruha-üzlete. Nagy raktár fertő- és hűfalakokban.

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut. Tivadar-i. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU teagagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PAL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár fertő- és hűfalakokban.

FERENCZY JÓZSEF vendéglős.

FEHÉR ANTAL köröm- és kocsikovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, esemégy-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC berkocsi-vállalata. Kényelmes berkocsi mindenkor rendelkezésre áll.

GONCZ GÁBOR pékmester

Özv. GALLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szeszest italok kismértékbeni eladása, a vasútállomás átellenében.

HEGEDICS ISTVÁN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR bútor- és épület-asztalos. Kész bútorok és különféle koporsók nagy raktára.

KLEIN DÁVID szállítási (spéditeur) vállalata

LEVASICS VILMA ajánlja fényképezési műtermet (Alsólendva, Főut. Arnstein-üzlet átellenében). Készít a legújanyosabb árak mellett fényképeket minden nagyságban. Felvételt bármikor eszközöl.

MAYER ÖDÖN óras és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst arukban.

MAURER FERENC szobafestő és mazelő.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasútlásokban. Varrógép-, gazdasági gép-, szén-, cement- és malomkö-raktár.

NEUBAUER ANDRAS „Korona” nagyvendéglője

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-árúda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

SIPOS DANIEL elsőrendű uriszabó (Főut).

SIMONKA JÁNOS szíjgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STERMAN JÓZSEF ácsmester

SCHÖN JENŐ vegyesáru- és bőrkereskedése a vasúti állomás átellenében.

TITLER ANTAL szíjgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasúti-utca.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JÁNOS vegyeskereskedése, mész- és cement-raktár és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgószínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2-3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőfös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mészáros.

## VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalva.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédiés.

BOROS JAKAB vendéglője Budapest

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvasárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden elszakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklós.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédiés.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GÉZA vendéglős Lendvaerdő (Renkőc)

FLESCH MANO vendéglős Rédiés.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitók.

GÁL JÓZSEF molnár Pethesháza.

GAAL SÁNDOR molnár Rédiés.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVÁTH MÁRTON bádógosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celledmólk.

HARANGOZÓ JÓZSEF újonnan megnyitott vendéglője és vegyeskereskedése Nagypalánán.

HOSSZU KÁROLY malombéri Kerkaszentkirály

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalva.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mész-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varrógép javító műhelye Csáktornyan.

KANCSAL ISTVÁN vendéglős Rédiés

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszka-kereskedő, Kót.

LOVENYÁK VINCE borbély Lendvasárhely

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalva.

KUTASSY KÁLMÁN Klagenfurt, Moro-Gasse 11. l. Vesz valódi méhviaszokat, mézet és mindennemű tűzihaszabát vaggontételekben legmagasabb áron.

LACHENBACHER JÓZSEF kereskedő Zalabaksa

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvasárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszzerdahely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvajufalu.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztmárton

NEMETH ISTVÁN esorepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahely (Doklezsín.)

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kőműves, Remiszmajor p. Feisőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksár.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kislippa.

REINER LÁSZLO vendéglős Felsőszem enye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős, Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Ródamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjáfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszi.

SZABO FERENC cipész Lendvasárhely.

SZOCSAK LAJOS cipész Csesztreg

SZABO LAJOS vendéglős Resznek.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TÓKA LAJOS malmalma s lisztraktára Csetevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakó pak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalva.

VARGA JÓZSEF vendéglős Lendvasárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipész-mester Resznek.

WALTERSDORFER IGNAC sörkereskedő Ujpest.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

## A t. Vendéglős uraknak

figyelmükbe ajánlom, hogy a legjobb minőségű s legszebb

## papír-szalvétát

akármily mennyiségben, cimpnyomással vagy anélkül, a legolcsóbb árban szállítom.

Balkányi Ernő, Alsólendva.

40

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!

Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben, egy regény jelenik meg!

40

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudý stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 40 fillér. FILLÉR

Kapható Balkányi Ernő könyv- és papírkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván.